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érem, 9 db. papírpénz, és egy emlékére*. I(i 
G Tóth Mihály űrtől 1 ezüstérem. Treleczk;
Albert úrtól (Debreci.n) 1 arany tilitél, ^ 
ezüst, 16 rézérem. Szökő cs A. úrtól 24 ez*,? 
21 rózárem. Ifj. C«glédy Lajos nrtól 2 rél 
érem. Ifj. Fekete Géter úrtól lrezérem. C,á 
szy Gyula űrtől 1 ezüsterem. Foghtüy Jino 
űrtől 1 ezüst 3 rezérem. Szabó Karoly ttrtó 
1 ezüstérem. Összesen 2 arany, 172 ezüst, 34, 

I rézérem, 6 emlékérem, 29 bankjegy és 33 dl 
I különféle tárgy. H.-Szoboszlón, 1879. J„iia 
lg Sziros Géza. iskolaszeki tag, mint gyűjtő 

* Uj vendéglőt nyitott Zech József hely

Hétfő, Julius 141879. XI. évfolyam 136. szám

K Hirdetési díj:
Öfhasábo* petiUorért 5 ki. 

Hsfcyobb teijefielml, mint esintén töbk 
izbeli hirdetések, äikn sserist » 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtstásért kälÖn 

30 kr.
„Nyilt-téru*en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy béimentetlenQl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza. ,,

k Elötizetósi árak:
Helybe* él postán kBldve

Bgy évre 10 írt. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
Fél évre 5 , Egyes szám — , 5 a 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fó-piacz, V£C8EY-ház, fóláeeint a aeer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Etötzetbetni helybe»:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATÉT 
&ÁKOLY könyvkereskedésében s a 
gidrkesztősógnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreesen-ThtéU „függetlenségi párt66 büilüoye

MegjelM keteeklot Itszlr: hétfin, kedden, szerdán, esilidrtlkln 6« szombaton.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Griinvald JÓZSef. minden. — Szóval nem volt senki kit megi­

jeszteni, vagy még csak aggodalomba hozni le­
hetett volna!

Miután az adminisztrátió terén hiaba mo­
zogtuk, megkísértettem az összes tiszavölgy ér­
dekeltsége fórumán a dolgot érvényre hozni. 
Az 1865-ik tiszavölgyi nagygyűlésnek a leg- 
őszintébb szavakkal kijelentéin, hogy az V-ik 
osztály területén, Szeged varosánál, komoly hi­
bát követtünk el. Jelen volt az alsó úgy mint 
a felső érdekeltség, elhangzott intő, elhangzott 
vészt jósló szavam, mely így szóit;

„Aldlirtnak meggyőződése szerint sokkal 
komolyabb hiba történt az V-ik osztályban 
Szeged városánál, hol ezen kitünőleg iparos 
város, valóban kisszerű érdekek miatt, a Ma­
ros-torkolati átvágást nem engedte Szeged alatt 
a Boszorkány-szigetnél bevezetni, s egy helye­
sen átgondolt, külföldi szakféifiak által mele­
gen pártolt, s tudományosan megvitatott egész­
séges tervet megbuktatott saját és íölöite íekvő 
társulatok érzékeny kárával. A tiszaszabályo- 
zási közegek a Maros-torkolatot a szegedi szo­
ros fölött ellenzették, s három külön tárgya­
lástól tették függővé már akkor, midőn a ki­
vitel el volt határozva; azonban Szeged áldo­
zatképessége — miután az átvágást nem csak 
hogy saját költségén kiásatta, de a földet hozzá 
ingyen adta, és a felső Maros-átvágás folytán 
felsőbb helyről megrendelt meder-tágítás költ­
ségeihez, valamint Szegeden alól a 90-dik át­
vágáshoz is tetemes összegekkel járulván, 
szándékát kivitte ; — s a Maros most Szeged 
fölött ömlik, az épen a város közepén lévő 
legcsekélyebb tiszai profilba.

Ma még komolyabb bajról szólani nem 
lehet, miután az igazságnak hódolva tartozik 
tisztelettel alóiirt megvallani, hogy nevezetes 
és észlelhető dagályokról semmit sem lehet föl— 
jegyezni; azonban, ha azon lehetősig tekin­
tetbe vétetik, hogy a legrövidebb idd alatt, 
vagy pedig évek múlva a legnagyobb Maros 
vize a iegnagyobb Tisza vizével találkozhatik, 
s ekkor hazánk legnépesebb és legszorgalma­
sabb egyik virágzó városa ily bajoknak és Ín­
ségnek lehet kitéve, melyről voltaképen csak 
annak van fogalma, a ki tudja, mily mélyen 
fekszik a város területeinek 3/t része és mily 
rósz anyagokból épitvék a csinos házak. Ez 
okból mulhatlan szükséges volna Szeged és 
környéke töltéseinél a rendes biztonsági ^mér­
vektől eltérve, azokat az eddig tapasztalt leg­
nagyobb vizek fölött legalább is 6—7 láb biz­
tonsággal tartani, a mit Szeged és a körit)é- 
ken levő társulatok, — ha egyszer az elvet 
kimondották s elhatározták, 3—5 óv alatt érez­
hető nagy áldozat nélkül volnának képesek 
végrehajtani: ha figyelembe vétetik, mily ki- 
válóiag becses és jövedelmes árterületeket vé-

Debreczen, jul. 14.
Tegnap tartatott meg folytatólago- 

jäu az egyházi közgyűlés, s Ricz György 
gegszolgálandó pártjának a város pénz­
es terhére neki juttatott évi 700 frt 
liláimat indítványozta, hogy a junius hó 
29-én tartott, de be nem végzett köz­
gyűlésen tett három indítvány mellőzen­
dő hanem egyszerűen fogadtassák el a 
központi bizottmány véleménye, a több­
ség szavazata vettessék el, vagyis 1600 
szavazat mellőzésével 315 szavazattal 
alakíttassák meg, vagyis neveztessék ki 
az ni presbitérium.

Ezen indítvány pártolására készek­
nek nyilatkoztak, és szónoklatuk egész 
erejével síkra is keltek Köpesdi Janika 
ismeretes védői, ezen nem lehet csudái­
ban, tabár más kiadásban, de itt szinte 
olyanforma ügyet kellett védelmezni, az 
ember pedig csak nem tagadhatja meg
magamagát.

Egy szóval az indítvány tetszett a 
kimondandó félben levő nemes tanácsnak 
s miután úgy gondolkoztak, hogy ez a 
315 még most bizonyos, és azt egy uj 
választással nem lehet koczkáztatni, el­
határozták, hogy hát csak maradnak. Ez 
ugyan más szőrű embereknél aligha ki­
vihető lenne, hanem az intelligens embe­
reknél megjárja.

Hanem ezután következik még a
java.

A határozat ellen Jeney József ma­
ga, és a vele egy véleményen levők ne­
vében felebbezést jelentett be, olyformán, 
liogy azt 15 nap leforgása alatt Írásba 
is beadja.

Erre Barcsay István, ki különben 
nem szokott az egyházgyüléseken meg­
jelenni, haragosan felugrott, s a felebbe- 
zés jogosultságát megtagadta.

Mkáen félreértés elkerülése végett 
nyilvánosságra hozzuk, hogy Barcsay 
létrán ur ügyvéd, még pedig szerzett 
vagyonárból Ítélve, nem rósz ügyvéd le­
hetett, városi és egyházi tanácsnok, és 
8 vonta kétségbe a felebbezhetés jogo­
sultságát.

És mi még sem neheztelünk Bar­
csay István urra ; ő, ki mindenféle kor­
mányt a legbőségesebben keresztül szol­
gált, s két zászlóval rendelkezik, a me­
lyiknek egyikén a mostani hatalom neve 
van felírva, a másik még tiszta, ő csak 
vak eszköz a mások kezeiben, a ki sok 
irat keresztül szolgált, attól mást várni 
nem is lehet, hanem még sem hagyhat­
juk megemlítés nélkül, hogy ilyen állí­
tásokkal ne engedje magát pojádzóvá 
alacsonyitani, és még egy zsidó példa­
beszédre hívjuk fel a figyelmét : „A ki­
nek vaj van a feje tetején, az ne men­
jen a forró nap alá.“ Mi reméljük, hogy 
ezt Barcsay ur megérti.

Majd máskor többet.

— BUDAPESTI KISEK. — Nagy tűzvész
dühöngött tegnap éjjel a fővárosban. A tűz a 
kerepesi utón levő Nikl-féle ács műhelyben 
ütött. A szó szoros értelmében porig égett min­
den, a mintegy 8—10 ezer frt értékű nyers­
anyag is. Telephon-intézetet szándékoznak Bu­
dapesten létesíteni, melyből a város minden 
részébe telephon-sodronyok fognának vezettet­
ni. — Vizváry és Ujházy most a népszínház­
ban játszák »'.„színésznő férje" ez. bohózat" 
főszerepeit. "Egy gyanús lengyel zsidó tar­
tózkodik pár nép óta fővárosunkban, s itt rend­
kívüli szép s értékes régészeti ezüst tárgyak el- 
árusitása által vonta magára a rendőrség figyel­
mét. Kihallgatás végett letartóztatták.

s számtalan bűntények kiderítéséért: ez rend­
kívüli tájékozatlanságra mutat.

A kassai lap ezen rablókat többnyire 
debreczenieknek, mások nánásiaknak említik ; 
de ezek felfogása téves ; sem debreczenl, sem 
nánási nincs közöttük, hanem esáthiak. 8 Nagy 
Bálint volt osáthi bitó Zemplénmegye bizott­
sági tagja, s a többiek is 3—4 kivételével nem 
csekélynek látszó emberek.

ban abban állapodtak meg egyhangúlag, hogy 
nem érzik magukat indíttatva ezúttal lemon­
dani sigy a jelen kormány továbbra 
is helyén marad.

— A porta Görögország ellen szakadat­
lanul folytatja hadi készületeit. — Thessáliá- 
ban 50.000 embarből álló hadsereget állít föl 
s ennek élemezése iránt már meg is kötötte a 
szerződéseket. Larissában 6000 emberre készí­
tenek tábort.

Hirdetés
kiadó folyó hó 28-kától 
cséplŐ-gép (szalma fütő.) 

t értekezhetni nagycsapé 
. a. Ember István ügy.

Garett-fél
— VIDÉKI HÍREK. — Hymen. Kazár Emil 

jeles Írónk szerdán reggel vezette oltárhoz Po- 
lányi Ilona kisaszszonyt. A boldog pár az es­
küvő után Balaton-Füredre utazott. — Temes­
váron házasság-közvetítő intézetet akarnak fel­
állítani. — A szegedi iskolaszék megkereste a 
városi hatóságot, hogy sürgősen intézkedjék a 
romban nem dőlt iskolahelyiségek kitisztittatása 
és berendezése iránt. — Szabadkán átalános 
részvétet kelt egy honvédtiszt halála. Balogh 
huszárhadnagy fegyvergyakorlat után hazafelé 
lovagolva, meg akarta útját rövidíteni és neki 
lovagolt a víznek. A ló megsiklott elbukott 
és Balogkot oly szerencsétlenül rántotta maga 
után, hogy a fagyökérbe akadva, nem szaba­
díthatta ki magát s ennek következtében a víz­
be fuladt. — Balaton-Füreden szaporodik a 
fürdő vendégek száma. A színészek is megkez­
dették már működésűket. A vendégek száma 
a 911-et elérte, mely szám napról napra sza­
porodik.

ltétele
A fenyegető válság.

Budapest, jul. 13.
Ha körültekintünk jelenleg, több oly tü­

nettel találkozunk, melyek minden gondolkozó 
embert aggodalommal kell, hogy eltöltsenek. 
Az emberiség, daczára az elemi csapásoknak, 
a háborúnak, a járványoknak és az öngyilkos­
ságoknak, sőt még a napról napra roppant 
mérvben növekedő erkölcstelenedésnek is, mely 
két utóbbi körülmény nem épen utólsó faktora 
annak, hogy a túlnépesedést megakadályozza, 
még is évről-érre szaporodik. Egy fél század 
alatt mar statisztikai kimutatások szerint a föld 
népessége 32 százalékkal szaporodott. Nem 
euklidesi tudomány kell ahhoz, hogy kiszá­
moljuk, minő magasságot fog elérni az emberi 
faj száma ezer év múlva.

Az emberi faj szaporodásának igen ter­
mészetes következése az élelmiszerek és átalán 
véve minden életszükségletek megdrágulása, 
következőleg a munkabér és a hivatalbeli dijak 
felemelése, egyszersmind pedig az állainterhek 
növekedése. Már most is azon ponton áll Eu­
rópa, hogy sok oly kérdéssel találkozik, me­
lyeknek megoldására nem is merészel gondol­
kodni, hanem mint Talleyrand, lelkiismeretle- 
niil és könnyelműen azt tartja: apres moi le 
déluge. Csak hogy azok, kik igy gondolkoz­
nak, még is szeretnék, ha legalább gyerme­
keik és unokáik, kik most születnek, kiket 
ismernek és szeretnek, ne érnék el a válságot, 
mely óriási léptekkel közelit, úgy anynyira, 
hogy még magunk sem mondhatjuk, nem fog-e 
az minket is még életben találni.

A jelenkor szellemi haladása igen való­
színűvé teszi a jelenleg uralkodó kormányfor­
mák Átalakulását, Európa és az egész föld 
republikanizáczióját. A humanismusnak, az 
iparnak, kereskedelemnek egyik első posztu- 
látuma a háborúk s igy az állandó hadseregek 
tökéletes megszüntetése, és hiszszük, reméljük, 
hogy még azt elfogjuk érni. De a háborúk 
megszüntetése csak előmozditaudja a túlnépe­
sedést.

Noha megengedjük, hogy az általános bé­
ke beálltával a munkás kezek szaporodnak és 
az emberi ész találmányai által a főidőn a ter­
mékenyítést nagyobbitandja, de azt még is ta­
pasztaljuk, hogy a termékenyítés még sem ha­
lad azon arányban, mint az emberi faj szapo­
rodása, és már most kérdjük, mi lesz akkor 
Európából, mi a birtoktalanokból ?

Sehol a világon nincs oly sok birtoktalan 
ember, mint Angliában. Egész Skócziát 330 
ember bírja, egész Britanniát nem több mint 
9700. És ki az Britanniában, ki ezen válságtól 
megijed? Nem a birtoktalan, hanem a birto­
kos. Éppen azért küldött ki az angol parla­
ment egy bizottságot, melynek feladata, meg­
vizsgálni a jelen gazdászati válság okait és mó­
dokat találni annak jövőre nézve való elhárítá­
sára.

Most egész Európának gazdászati szem­
pontból legelrémitőbb mumusa Amerika, mely 
Európát tulárasztja a legolcsóbb terményekkel. 
Itt a kormányok borzasztó dilemmába jutottak : 
ha az amerikai termények behozatalát roppant 
megvámolás áltál megnehezítik, éhen halásnak 
tiszik ki a nemzeteket, sőt kétségbeesésükbe 
forradalomra kényszerítik, ha meg nem vámol­
ják, akkor relök nem versenyezhetvén, a bir­
tokosok tönkre jutnak. Kiváncsiak vagyunk, 
mire határozzák el magukat ?

A csáthi rablókról.
H.-Nánás, jul. 13.

A csáthi rablókról sokfélét olvas­
tunk a vidéki s ezek nyomán a fővárosi egyes 
lapokban; de ezen lapok úgy eltérnek a va­
lótól, hogy ón—mint teljességgel nem irkáié 
ember, — meg nem állhatom a tiszta tényál­
lás további elhallgatását; s kérem a követke­
zőket közölni :

A f. évi máj. 17-dikén viradóra Nánáson 
Rochlitz Samu izraelita ellen elkövetett rablás 
a kir. járásbiró Puky László, s Hajdumegye 
derék csendbiztosa Farkas Berti nyomozásaik 
következtében már 18-án kellő világlatba tűn­
vén fel, a biró gyors intézkedése, a csendbiz­
tos gyors eljárása eredményezték, hogy ezen 
rablás egyik főezinkosa Nagy Gyula (Piktor 
Gyula) asztalos mester Csáthon elfogatván, 
ennek vallomásain még két bűntárs is hurokra 
került, kiket Farkas (Berti Nánásra hozatott a 
kir. j bírósághoz.

Puky László — ki az ily esetekben a 
legnagyobb erélyt szokta kifejteni, — a beér­
kezett Nagy Gyulát, Uj Pétert, Nagy Bálint 
volt csáthi bitót erős vizsgálat alá vevén, ki­
derült, hogy nevezettek, több bevallott czinkos 
társaikkal együtt már régen, s több rablásuk­
ban is szerepeltek, s bogy a csáthi pénztárt is 
ők rabolták ki, melyért a miskolezi törvény­
szék által be is fogattak ugyan, de mint ár­
tatlanok szabadon bocsáttattak.

E vizsgálatoknál tisztára jővén az, hogy 
egy Nemes István nevű ember ártatlanul szen­
ved bizonyos rablást esetből folyólag a mis­
kolezi tszék börtönében: Puky járásbiró a 
miskolezi kir. tszéket — kellő adatok kísére­
tében az iránt kérte meg, hogy ezen ember 
szabad lábra állíttassák. E« azonban a kérel­
met megtagadván, oda utasította a kir. jbirót, 
hogy az elfogott rablókat, kik már akkor a 
nánási esetből folyó vizsgálatok nyomán 10—12- 
re szaporodtak, — rögtön adja át a miskolezi 
törvényszéknek.

Puky járásbiró e követelést azon okból, 
mert a rablók a nánási rablásból kifolyólag, s 
hajdumegye! csendbiztos által fogattak el, tel­
jesíthetőnek nem tartván : azt megtagadta, s a 
debreczeni kir. tszékhez irt, igy a vizsgálat 
bonyolult szálait, nehogy azok más kezekben 
kibontatlanul maradjanak, továbbra is kezet 
között tartotta; s a legkitűnőbb buzgalommal 
működött a rablók bűntényei kipuhatolása 
körül.

Ekkor a debreczeni kir. törvényszéktől 
kapott sürgetést a járásbiró, a rablók azonnali 
bekisértetésere, s igy történt, hogy azok Nagy 
Gyula, Nagy Bálint csáthi biró, Uj Péter, 
Szabó Dániel, Pajna, Rajna, Rücskös, a két 
Juhász, Hegyi, Miskoleziné, Dobuzné mint 
több nemű bevallott rablás büurészesel a deb- 

kir. törvényszékhez Nánásról bekisér-

iZkH 25 63P-MÜHBLY
UrsGzen, péterfiHtcza 888-ii sz.

"ürottak ajánljuk magunkat tninden- 
IIu uj-kazán és gépmankákra, egy- 
rstnind azoknak k; javítására. Szak­
ított jó munkát és jutányos árak 
llelt. gyors kiszolgálást kötelezvén, 

k'v -nseg becses megrendelését

Tiszteletteljesen
STEENISCHA TESTVÉREK. A Tiszaszabályozás és a szegedi 

válság.
Herrich Károly, miniszteri tanácsostól.

XVI.
Mióta azonban a Maros torkolati átvá­

gás magát kiképezte, azaz a két utólsó évek­
ben, mindjárt a torkolat fölött igen nagy isza­
polásokat s egészen uj szigeteket képezett, 
mindjárt Szeged fölött épen a legrosszabb pon­
ton a rondellái szorulat fölött. — Ha ezen po- 
rondolat és fenékemelkedés ily mérvben to­
vább terjed és növekedik, csalhatatlan, hogy 
jégjárások idejére, melyek habár nem gyako­
rlati Szegednél, de mégis megtörténnek, Sze­
gedre olyan katasztrófát idézhetnek elő, melyet 
megelőzni ezen roppant város érdekében élet­
kérdés, másrészt: noha a Maros vize mindig 
sebesebben és gyorsabban jelent meg, semmint 
a Tiszáé, de oly clíinaticus viszonyok épen nem 
tartozhatnak a lehetetlenségek közé, hogy ezen 
két folyók egyszerre adják árvizüket, ez eset­
ben úgy a város, mint a fölötte és alatta levő 
töltések és mentett árterek sorsa igen kétes 
lehet. — Szóval miután Szeged városával sza­
bályozás tekintetében figyelemmel a város ke­
reskedelmére, marosi töltésekre, vasutakra, a 
Maros torkolati átvágás legfelsőbb helyről a 
város fölött határoztatott, a ezáltal a város 
alatti elvezetése a Marosnak elejtetett, ezen 
központi felügyelőség élénk ellenvetései da­
czára, nem lehet eléggé ajánlani a nagy méltó­
ságú főkormányszéknek, hogy Szeged város 
érdekében egy bizottmány neveztessék ki, mely­
nek föladata legyen ezen városnál a legújabb 
időkben aggályosán kifejlett körülmények te­
kintetbevételével, a szükséges módok és elvek 
fölött tanácskozni, mint lehetne :

a) A város s az alatta és föliöte levő 
nagy védett árterületeket biztosítani.

b) Minő eszközök által lehetne a város 
fölötti porondolást nemcsak további képződé­
sében gátolni, de az eddigi lerakodásokat is 
megszüntetni.

c) A megtámadott partokat s igy a ve­
szélyeztetett házakat biztosítani és

d) általán Szeged városát a viz veszé­
lyétől biztosítani. — Budán, 1864. okt. 12-ikén. 
A tiszaszabályozási központi felügyelőség, Her­
rich Károly s. k.“

Mindezen beadványok tárgyalásokat idéz­
tek elő az kétségtelen, de az érdekelteknek 
részint egykedvűségen, részint pedig ellent­
mondó, határozottan passiv megtartásán megtört
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gedet illetőlőg ma még azt is felhozza a un 
nem történt, azon rovásra, hogy megtörténhe­
tett volna : egészen elejtette ezen mozzau.iLot, 
s oly kevés vagy semmi tudomást nem vett 
róla, mint a közvetlen érdekeltek. Pedig es 
megfoghatatlan, mivel a mint a Maros-torko­
lati végzetteijes művelet csak határozatba ment 
és annak Szeged városa fölött való megha­
gyása elrendeltetett, a mindizent-apátfahi tár­
sulat elnöke, ellene élénken felszólalt s érte 
Szegedet felelőssé teszi s ezen várost kötelez- 
tetni kiváuja és kéri a hatóságokat, hogy A 
társulatokat azon több költségekért, melyeket 
a töltésemelés miatt szenvedni kénytelenek, 
kártalanítsa.

Vájjon u^m különös jelenség-e az Sze4 
ged részéről, mely ma áldozat és ezért az ál­
talános sympathia tárgya, hogy minden intő, 
minden veszélyt jósló nyilatkozatot 1846. egóas 
1865-ig figyelembe sem vesz, noha azok oly 
Európaszerte ismert férfiútól származtak, mint 
Paleocapa, aztán oly mérnökök által hangsa- 
lyoztatott, kik folytonosan ott a helyszínén 
mindig minden legkisebb változásokra ügyel­
tek, soha egy perczet, soha egy pillanatot a 
város felébresztésére el nem mulasztottak, mint 
Képesy, később Boros és saját csekélységem.

Kénytelen vagyok kijelenteni, hogy soha

k T H E L Y E Z E S
rí a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint czi* 
3 1-tol kezdve ezegléd-uíczáról a batthyányi ut- 
n át, a hol is úgy mint eddig

[H férfi, női és gyermek lállelittel,
lett a nagyérdemű közönség szolgálatára állok, 
íratni szerencséin van, megköszönve eddigi kegyes 

é közönség szives bizalmát, mit kiérdemelni ezen-

Tisztelettel

Stibsr János. reczeut 
tettek.

Mi illeti ezen rablók befogatásából a mis­
kolezi vágj debreczeni törvényszéket? Mi il­
leti Puky László nánási kir. járásbirót, s Far­
kas Berti megyei csendbiztost ? ítélje meg az 
itt elősorolt igaz tényeket olvasó közönség. — 
De hogy sem egyik, sem másik lapban utób­
biak nemcsak hogy méltó elismerést nem nyer­
tek, de nevük még soha említve sem volt ily 
jelentékeny rablóbanda fölfedezése, elfogatása,

Politikai hirek.
— Bécsből jelentik, hogy azon hir, mi 

szerint miniszter tanács lett volna, téves. Egy- 
szerűen annyi áll, hogy a kormány helybei 
e,6 tagjai összejöttek és meghányták-vetették 

1 választások által beállott uj helyzetet. Azon-

UDEBRECZEN“ TABCZÍJA, Most azon pillanatban, midőn minden ho­
mokszemet, mely az idő órájából lefoly, úgy 
megsiratnék, mint az elvesztett örökkévalósá­
got, — most, midőn minden érütés annyit ér, 
mint egy egész emberi élet, — most érzem, 
hogy a halált kívánni, gyakran sokkal ke­
vesebb roszra mutat, mint attól félni.

tehát a báró. és még tá­
volabb fekvő helyet !“

„A kikötőtől fél órányi távolságra, és 
jobbra, a tengertől északra van egy bokrok­
kal benőtt bomokterület; az egész tér alig 
száz lépés méretű, és mintegy ily ügyek elin­
tézésére van teremtve. Magamnak is volt már 
ott egy párszor dolgom : szerencsétlenség ese­
tében, nem messze van ott az ember egy hajó 
fedélzetétől. Ha ennélfogva önnek tetszik, este 
felé csónakba ülünk, mulatjuk magunkat da­
rab ideig a vizen, s partra szállnak a kitűzött 
órában s helyen.“

„Elfogadom!“
„Most tehát a századoshoz megyek, gon­

doskodom aztán a többiről; egy hajóssal is 
kell értekeznünk.

„S mikor látom önt ismét?“
„Hét órakor eljövök önért. Fegyverei 

rendben vannak-e ?“
„Tökéletesen.
„Tehát 7 órakor este.“
Ezzel ajánlá magát a báró s elment.

„Öu valóban azt akarja ? . . .“
„Nem akarok kitérni a kihívás elől, mely 

épen oly igazságos, mint méltányos.“
„Legalább a pisztolylyal hagyjon fel ön, 

azt tanácsolom önnek. A százados jeles, kitűnő 
lövész, — tapasztalásból tudom azt.“

„Annál biztosabban találhatja ozélját — 
jegyzém meg — a százados.“

„Tehát, ha úgy tetszik határozzon ön,“ 
— mondá a báró — kissé hirtelen s úgy lát­
szott, mintha válaszom meglepte volna.

„Egészen számíthatok tehát barátságára ?“ 
„Tökéletesen.“
„Jó. — Legelőbb is, vigye meg ön a 

századosnak válaszomat: „M a este 8 óra­
kor.“,

„És hol ?
„Gondolom a Szent Klára kolostor köze­

lében levő kis berekben.“
„Kifogásom volna ez ellen, őrgróf ur. 

E helv, nagyon közel van és szomszédsága is 
igen élénk !“

„Vagy a kóbányák között, a D*** felé 
vezető úttól jobbra,“

„Azt sem tanácsolnám.“
„Miért nem ? E hely úgy hiszem, igen 

tárol fekszik ?
„De nem eléggé alkalmas órgróf ur, kö- 

rőskörül állanak ott a munkások kunyhói, és 
a legelső lövésre az egész vidék fellármáz- 
tatnék.“

honnét — előre érzem — vissza nem térek. 
E sorokat tehát, oly haldokló ember Írásának 
tartsa, ki önt mélyen tisztelte. Vigasztalja ön 
azt, kit oly teljes erővel szerettem, minőre a 
melegen érező kebel csak képes. Bocsánatáért 
esedezem egy ember részére, ki egykoron oly 
szerencsétlen volt, hogy a jó utján megbotlott 
s ki keményen meglakolt hibás lépései miatt.“ 

„ön is bocsásson meg nekem tisztelt asz- 
szonyom. Bocsásson meg annak, ki önnek nagy 
bánatot okozott, és taláu a legfájdalmasabbat, 
épen e sorok által készíti.

„Teljesítse azon utolsó kérésemet, hogy 
a mellékelt sorokat, nehány okmányuyai együtt, 
melyeket Íróasztalom fiókjában találand, — a 
legszomorubb örökséget, minőt halandó valaha 
hátrahagyott — rendeltetési helyére, hazámba 
küldeni szíveskedjék.“

Az isten áldja meg,önöket. On és Julia 
le-z utolsó gondolatom. Éjének önök boldo­
gul. A viszontlátásra, a más, — talán jobb

más

% halálra ítélt aaplója,
Lajos Napoleon titkos emlékirataiból. 

(Folytatás.)

„Mindenesetre elutazom, báró ur. —Vá- 
-tolám, — de hogy ebbe-e vagy a tulvilág- 

' tevém hozzá keserümosolylyal — még 
11 tincsen eldöntve.“

„On talányokban beszél, őrgróf ur.“
I „íme azoknak megfejtése“ — mondám, 
•ötbe adván a százados levelét.

Elolvasván a báró a levelet, megütődve 
lttt reám, s hallgatva csóválta fejét, 

ütá fejtsem meg ezt“ — kérdezé

, , ^beszéltem neki találkozásomat a szá- 
”‘sal az őrgrófnénál. Gondolkozva járt fel 

“ szobában.
titi ”®Iabad-e valamire kérnem báró urat ? sza- 

™ félbe a hallgatást a levélre mutatván. 
__ ."örömest teljesítem kegyed kívánságát 
^Jtszonti a báró ur — miut ön tudja, a 
etvM°3 ^ barátom ; remélem, hogy ki lehet 
131° ten* a Holg-ot“ — tévé aztán hozzá, bi- 

"*sa,c megszorítván kezemet.
Ni® nem ért engemet“, — vála-

Rendbe szedtem irományaimat, nehány 
levelet irtain, és rendelkeztem csekély vagyo- 
nomról.

Hogy Júliát és az őrgrófnét, — mint 
feltettem volt magamban, este meglássam, s ve­
lők szóljak, végzetem folyamára kellett bíz­
nom Bármily nagyon vonzódtam is e kedves 
lényekhez, reájok nézve nem határozhattam el, 
hogy szivem kényszerítésének engedjek; fél­
tem, hogy elárulom magamat.

Azon esetre, ha engemet a halál sorsa 
találna, a következő sorokat irtain az őrgróf- 
nénak, melyeket bizalmas szolgámnak adtam 
által kézbesítés végett, ha másnap reggel, bi­
zonyos meghatározott ideig, szobámat zárva 
találná :

„Ha annak akaratja, ki minden ember 
sorsát vezeti, — ha az ég akaratja, hogy e 
sorok az ön kezébe kerüljenek; változhatlan 
végzetemnek tekintse, ha én önt ez életben 
többé nem látom !“

„Még ez órában oly helyre megyek, —

katasztrá- 
lóber 1-ső 
a haszon- Már hét óra is elmúlt, e a báró még sem 

jött. Nyugtalanul jártam fel s alá a szobában. 
Nem tudom már mit gondoltam vagy éreztem ;
bármi lett légyen is, a múlt, jelen és jövő __
borzasztón forrongott, küzködött kedélyem.

(Folyt, köv.)

Haldoklónak tartottam most magamat, — 
oly embernek, ki a világ kijárásánál áll, mely­
ben megcsalatottnak látja magát életében. Sem 
különösnek sem természetellenesnek nem fog 
tehát látszani, ha azt mondom, hogy igazán 
megvallva, titkon még óhajtottam is, hogy ne 
én maradjak életben.

,mélájában-tt Tiszai Dániel örökösei könyvnyo:
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tanulságosabb, soha különösebb vismürelet 
régre nem lett hajira, a mely oly hossau ideig 
képes Tolt bieonjtalansig ban tartaoi két ellen- 
késé tábort, mert ai eddigi riii munkálatokat 
tekintve, rendesen a kelleténél nagyobb, de 
nem as okvetlen ssükséges szelvénynek csak 
egy töredéke iétesittetik. A tanulság nem le­
het egyéb, mint as, hogy elégtelen kis szel- 
vénynyel a mérnök nem hi bistut annyit, mint 
túlságos nagy szelvényekkel. A folyó a kes- 
kenységet pótolja rendkívüli mélységekkel, sa 
jégjárás veszélyeit kisebb, közép és nagyobb 
áradásokkal lehetetleníti, s csakis rendkívüli 
áradásoknál, minő az 1879 iki, adja fel magát, 
s feltárja képtelenségét és teljes elégtelen­
ségét. —

De vájjon lehet-e az 1879-iki évet rend­
kívülinek mondani? megkiiérlem. Tél közepén 
Mármarosban felhőszakadás s ennek folytán ár­
víz, azontúl folytonos, mai napig tartó esőzés 
minden irányban 4 hónap óta szakadatlanul. 
Toulouse catastrófáját 3 napi folytonos esőzés 
idézte elő, a védő gátak több méter magas 
vizoszlop által lettek maghaladra; — nálunk 
több hónap esője nem emelte fel annyira a 
vizet, hogy a gátakat fölülmúltál volna, meg­
szakadtak mint Szeged felett, Petráméi, de 
még mindig teljes biztonságot nyújtó magas­
ság mellett.

Méltóztassanak elhibázott, rosszul vona- 
lozott, elégtelen gátakról, érvágások kártékony 
hatásairól bármennyire érvelni: az mind el­
enyészik azon, már említett tény e'őtr, hogy 
ily válság esetén; micMn a tiszai védmünek még 
az 1876-iki és 1877-iki áradások kártételeit 
sem heverték ki, s azok ki nem javíttatlak, a 
tiszavölgyön mentett árterületeknek 95°/0 meg 
van, azokat a Tisza árvize nem borította el. 
Tóduljanak hozzánk nemcsak Európa, de a 
távolabb világrészek szakértői és regisztrálják 
ezen rendkívüli tényt, hogy ily nehéz előzmé­
nyek után létrejött szabályozásnál, ily válságos 
évek után, ily eredmény volt elérhető.

Külföldi dolgok.
— Bulgária fejedslms. Pár nip előtt je­

lezték, hogy a bolgár fejedelem K mstántiuá- 
polyban tartózkodása alatt nem a szultán, ha­
nem az orosz követ által lett ebédre meghira. 
Ezt most következőleg indokolják. Nevezetesen 
az a török illemszabály ellen van, hogy a 
szultán egy keresztyén vazalussával, ki keleti 
fogalmak szerint csak „szolgája“, ugyanegy 
asztalnál étkezzék. Épen ez oknál fogva nem 
volt hivatalos annak idején Károly Románia 
fejedelme sem Abdul Aziz asztalához, mikor 
Konstantinápolyban járt. Hogv pedig a bolgár 
fejedelem ne legyen kénytelen éhgyomorral 
távozni Konstantinápolyból, a nagyvezér és 
az orosz követ közt megegyezés létesült, hogv 
ez utóbbi adjon tiszteletére ebédet.

— Thiers szobrát aug. 3-én leplezik le 
Nancyban, Ez ünnepélyre az ottani városi ha­
tóság 15.000 frankot szavazott meg. A szobor 
költsége és egyéb kiadások 40.000 frankra 
rúgnak.

— A külföldi aratási kilátások felől a
következő képet nyerjük a gazdasági tudósí­
tások egybevetése alapján : Az időjárás utóbbi

napokban nem kedvezett á magfejlődésnek 
Angliában a Francziaorseágban egyre panasz­
kodtak, hogy a tartós eeő, hűvös idő tőnkre 
teszi a vetéseket. Spanyolországban és Olasz- 
országb m már határozottan tosznak declarál- 
ják az aratást. Németországban is panaszkod­
nak az aratás miatt. S Oroszországból nagyrészt 
kedvezőtlen jelentések érkeznek. Csak Ame­
rika örvend jó eredménynek. De úgy látszik 
nem lesz hajlandó feleslegét olcsón eladni; a 
az Unió több piaczain telentékeny áremelke­
dés van. Az angol pi’czok a több oldalról jött 
barátságtalan impressiónak engedtek, s ezen. 
emelkedő irányzat a frauczia, német és orosz 
piaciokra is átment. Nem rohamos hausse volt 
az, hanem csak lassú áremelkedés, mely a 
helyzet által indokolva volt. A budapesti pi- 
acz áremelkedése összhangban ran a külpi- 
aczokéval.

— Alfonz király házassága. Madridi fai­
rek kilátásba helyezik a spanyol király egybe­
kelését Mária osztrák fóherczegaővel. Elein­
te nehézségek támasztott az a körülmény, — 
bogy a spanyol alkotmány értelmében a ki­
rály hosszabb időre nem távozhatik az ország­
ból és igy nem mehetett volna Bécsbe. Hanem 
Rudolf trónörökös spaayolországi útja alkalmá­
ból szorosabb kapocs füiődött a két udvar közt. 
A spanyol király nővérei julius hó végén a 
baszk fürdőbe mennek. A spanyol udvar Qui- 
pozcoábsn lesz, a franczia határ közelében, 
Mária főherczegnő pedig anyjával Biarritzban 
fog időzni, a hová a király könnyen átrándnl- 
hat. Ott lesz Izabella királyné is, ki helyesli 
e házasságot. Ha a házasság el lesz határozva, 
októberre egybehívják a cortest a hivatalos 
előkészületek megtételére.

— Napoleon Lajos temetése. Napoleon 
Lajos holttestét e hó 12 én vitték Chislehurstba 
A Camiienhouse előtt ezerek várták a menetet 
a család barátai pedig bent a házban várakoz­
tak. A könyvtár terme gyász kápolnává ala­
kíttatott át; az oltár felett nagy ezüst kereszt 
csüngött, az oltárt magát virágkoszoruk födték 
az elhunyt monagrammjaival ellátott czimerek 
ezüst császári korona, égő viaszgyertya, csillár 
környezték a ravatalt, mely körül a szolgák 
korlátot képeztek.

A mint a gyászmenet megjelent, mindnyá­
jin letérd-peltek. A koporsót letették. Megszó­
lalt, a „D; profundi»“. Londonból ezer meg 
ezer ember érkezeit. Minden lépten-nyomon 
lehet látni. gyászolókat ibolya bokrétákkal. 
Fr meziaországból egész kocsi szállítmányok ér­
keztek koszorúkkal, bokrétákkal és virágko­
ronákkal.

Jeroms herczeg és fiai tegnap este hagy­
ták el Parist. A chislehursti kis Maria templom 
feketével és aranynyal vau díszítve. Minden 
ajtó csukva van egész a kápolna ajtajáig, hol 
a megölt herczeg koporsója nyugszik. ^

maaott, » dolog bejelentetett^« főispánnak, s Haj- 
dumegye tiszti ügyésze a oiendbiztos felfüggeszté­
sét indítványozta. A fegyelmi bíróság azonban 
ma a botrányt elkövető csendbiztost 50 frt. 
pénzbírságra Ítélte, mely Ítélet ellen, mint ér­
tesültünk, felek képviselője fellebezést jelentett 
be. Most már kérdjük, miképen qualifikálható » 
fegyelmi bíróságnak emez eljárása, midőn ily 
ügyben, melyben a legszigorúbb büntetést kel­
lene alkalmazni, enyhe módon jár el, különö­
sen oly tisztviselővel szemben, kinek elmozdítá­
sát már a tisztujitás alkalmával 32 járásbeli 
bizottsági tag kérelmezte ? Tájékozás végett 
megemlítjük, hogy a fegyelmi bíróság a főis­
pán elnöklete alatt a megyei állam mérnök, a 
tanfelügyelő, és Csapó István urakból állott.

* A „Debreczeni Ellenőr“ utóbbi számá­
ban méltóztatik magas megrovását kifejezni 
irányunkban azért, mivel a múlt közgyűlésről 
hozott tudósításunkban a Kövesdi-féle ügy fe­
lől saját véleményünket is kimondottak. Hát 
mi bizon ezt megtettük, megtesszük és meg 
fogjak tenni a jövőben is, mert a „Debreozen“ 

szabad véleménynyilvánítás dolgában nem

UiOOtt SÁGOK.
* Hajdumegye közigazgatási bizottságának 

fegyelmi osztálya mai napon tartott ülésében 
tárgyalta a ti.-böszörményi csendbiztos S ó vá g ó 
Istvánnak ismeretes ügyét, melyet lapunkban 
nemrég közöltünk. Az eset az volt, hogy nevezett 
csendbiztoi Böszörményben két idegen kereske­
dő utazót minden ok nélkül ténylegesen bántal-

ugy áll mint a mameluksajtó apostolai, a kik 
annyira önállók, hogy azt cselekszik, a mit 
más parancsol. Szíveskedjék a „Debreczeni 
Ellenőr“ meddő dühéből kifolyó megrovását 
jövőben saját — és bizony gyakran megrovást 
érdemlő — közleményeire alkalmazni. Egyéb­
iránt gratulálunk Kövesdinek, hogy a helybeli 
sajtóban is akadt, ki ügyét védelmi szárnyai 
alá helyezte.

* Előkészítő tanfolyam nyittatik m«g a 
debreczeni kereskedelmi szakiskolán oly ifjak 
részére, kik a következő 1879/80. tanévben a 
tanodába belépni óhajtanak. Az előadások na­
ponként délelőtti 8—11 óra közt tartatnak, 
jelentkezhetni a tanodái igazgatósági irodában 
hol egyszersmind a legközelebb múlt 1878/9. 
tanévről szóló értesítők az érdeklődőknek kéz- 
besittetnek.

* Szülők figyelmébe. Ujág Károly szepes 
merényi ev. lelkész, ki már több év óta gym 
uasiális tanulók oktatásával foglalkozik, tudtul 
adja, hogy az 1879/80-ik iskolai érre is kész 
gymnasiális tanulókat illető osztályukra elő 
készíteni, házában teljesen ellátni, s különösen 
a német nyelv elméleti s gyakor 
lati elsajátítását eszközleni, me­
lyet a középtanodákkal bíró felföldi városok 
ban az örvendetes megmagyarosodás s a ma­
gyar ifjak tulszámos tömörülése miatt a magára 
hagyott ifjú c<ak csekélyebb mérvben tehet 
sajátjává mint folytonos felügyelet és gyakor­
lat mellett a magyar társalgásra alkalmat nem 
uyujtó kisebb városban. A kedvező és jutányos 
feltételek tőle tudhatok meg. Ez évre csere is 
van két jó módú polgárháznál.

* Anna-bál. A konyári sóstó-fürdőben f. 
hó 27-én fog tartatni az évenkinti szokásos 
„Anna-bál“, mely alkalommal Hamza Miska 
zenetársulata fog működni. E bálra városunk 
bőt is számosán fognak kirándulni az egyéb­
ként is kellemetes fürdőhelyre.

* A budapesti áru és értéktőzsde ga^- 
na vásári bizottsága közhírré teszi : hogy 
budapesti Vl-ik nemzetközi gabona- és mag­
vásár a folyó évben augusztus 27-én (szerdán) 
meg fog tartatni. A további ide vonatkozó in­
tézkedések legközelebb fognak a t. ez. vásár-

látogató közönség tudomására hozatni. — A 
budapesti áru és értéktőzsde gabonavásári bi
ZOtÜ,***FÖldingäS. Mult hó 27-én rémület éb­
resztette fel Kis-Qyór község lakosait. Haj»*1 
tájban érezhetően megreszketett föld. Ajt 
lak, padlás rezgeti s a kősziklák zegtak. Haj­
nalig kiiencz kisebb-nagyobb mozdulatot ész­
leltek.

* Kiss és Pisi czegléd-utczai mülovardaja 
rendkívüli látogatottságnak örvend. E társulat 
meg is érdemli a pártfogást, mert mutatványai 
felette mulattatók és aránylag kielégítők. Ajánl­
juk a t. közönség figyelmébe.

* Furcsa ha igaz. A brassói „Gazeta 
Transilvaniei“ julius 10-ik 51-ik számában egy 
aradi levelezője erősen kikel az aradi tanfel­
ügyelő ellen, azt állítván, hogy a magyarul nem 
tudó néptanítók számára megnyílt tanfolyamra 
több mint 800 néptanító jelentkezett, s midőn 
a tanfelügyelő e nagy számot látta, azokat a i 
kik csak 3 szót például viz, tűz, asztal szókat 
magyarul kiejteni bírták, haza küldte, és azt 
mondta nekik: „No hát maguk jobban beszél­
nek magyarul mint én.“ Azt állítja levelező, 
hogy daczára, hogy azok semmit sem tudnak 
magyarul, mégis mindegyiket bizonyitványnyal 
ellátva haza küldte.

* „Tessék, itt az érem!“ Egy kassai tinta 
és pecsétviaszgyártó, kit a székesfehérvári ki­
állítási jury ezüst éremben részesített, az ér­
met visszautasitá, mert — nyilatkozatában ma­
ga Írja — a jury tintás üvegei közül egyet 
sem nyitott fel, viaszkjával se tett kísérletet s 
igy csak gondoiomra adta ki a jutalmat neki. 
Ily jutalmat pedig ő el nem fogad. Az önérze­
tes iparost Schőnwald H.-nak hívják.

* Malheur. A „Wandsbecker Zeitung“ 
szerkesztője három havi börtönre lett elitélve, 
mert a wandsbecki városi pénztárnokot hűtlen 
tisztviselőnek nevezte. Most, midőn büntetését 
már leülte, a városi pénztárnok, 10.000 márka 
városi pénzzel kereket oldott. — Ez már 
aztán csakugyan malheur!

* Meggyilkolt gyermek. Ácsáról írják : 
Jó ideje annak, hogy az ottani lakos H-el fe­
leségével kiment a mezőre, három kis gyer­
meket hagyván otthon. — Midőn hazajöttek a 
gyermekek legidősbikét a szobában meggyil­
kolva találták, mig a többi két gyermek az 
udvaron játszott. — A házból semmi nem hi­
ányzott. — A tettest eddig még nem is sej­
tik. H-elné ezen idő óta mélabus lett, —

később őrüiési symptomák mutatkoztak

szeglégért, már többször volt le tartó«,, 
minden mentsége daezár* két hetet méri, t. ‘n>

* Kiadó lakás. Piacz-utczán ezelőtt ß011, 
goto, most Szikszay József ház el,6 emel Ü" Igy négy szobából konyhá é, ka„™> 
álló igen szép lak helyiség minden ór4b„° 
legelőnyösebb feltételek mellett kiaRö. £ 1
kezhetni eziránt szerkesztőségünkben, , 
Mészáros János úrral a függetlenségi kör 
lyiségében.

* Egy katona öngyilkossága. Nagí,ira
dón tegnapelőtt a vasftírdő egyik ezobáják/i 
hangos lövés hallatszott. Odasiettek, feltjLiL 
a szoba bezárt ajtaját, s a fürdőkád lépcgZ * 
vérében fekve találták Odabaszich Adnj** 
József-ezredbeli főhadnagyot, ni ■ ‘e#
vetett véget életének. A szerencséden I 
nagy hasába lőtt és nehány —- -. , u „ - Per<*nyi k,no,
szenvedés után meghalt. Hogy mi vnte rá 
kétségbeesett lépésre, azt nem lehet tudni. ‘

míg
rajta és néhány hét előtt saját házát felgyúj­
totta. Kérdőre vonatván, azt viszonzá, hogy ha 
isten nem bünteti meg azt a ki öl, azt sem 
fogja megbüntetni ki gyújtogat. Tébolyodott- 
sága az idő óta mindennap inkább elharapódz- 
ván, e napokban az őrültek házába szállítta­
tott. —

* Részeg kisasszony. A szentpétervári bé 
kebiróság a napokban igen érdekes ügyben ho­
zott Ítéletet. Juskevics lábornoknak a leányát 
ugyanis befogták, a mint részeg állapotában 
az utczán koldult. A „kisasszony" még fiatal. 
Összeaszottan, rongyokban jelent meg a bíró 
előtt, kinek előadta, hogy nincs miből élnie, 
hogy neveltetésénél (!) fogva szolgálónak nem 
mehet, a rokonaira nem akar szorulni s igy 
legkönnyebb életmódja a koldulás. Mivel ré-

Terményüzleti jelentés.
— Eredeti tudósitáe. —

Budapest, jul. 12-én.
A lefelyt héten a terményüzlet hangul,. | 

ta határozottan megszilárdult, és mérsékelt y.
nálat mellett a búzaárak általában 50_60 kra
czárral emelkedtek, habár a malmok a vásif 
lásban visszatartók voltak mégis kényszerig 1 
látták magukat az eladóktól a kivám" köt#*. I 
léseket megengedni. Rozs szintén 20—30 krrai | 
drágább Őszi búza frt. 10.17—25.

A mai itteni elérhető árak követketSM 
volnának :

Tiszai piros búza 76 ko. frt. 8.90-10 la 
77 ko. frt. 10.30—50, 78/79 ko. frt. lütó_ 
80. Pestvidéki szép haza 76 ko. frt. 9.10—3) 
77 ko. frí. 9.60—70, 78/79 ko. frt. 9.80—10.3Ü 
Felsőmagyarországi búza 76 ko. frt. 8.70—9g 
77 ko. írt. 9.10—30, 78/79 ko. frt. 9 50-80 
Bánáti szép búza 74 ko. frt. 8.70—90 75 L 
frt. 9.—9.20, 76 ko. frt. 9.30—40, 77/78 ko. j 
frt. 9.60—90. Rozs frt. 5.60—6.05. Zab Irt 
5.30—80. Kukoricza frt. 4.90—5.05. Takarmi-j 
nyi árpa frt. 4.80—5.40, maláta árpa frt. 5.801 
—6.30. Bánáti repcze frt. 10.50—11, káposi ] 
ta repcze frt. 11.75—12. ‘

— Brázai Kálmán budapesti nagy kerei- 
kedő sósborszesz készítménye újabb kitünte­
tésben részesült. A székesfehérvári kiállításom 
ezüst érmet nyert. E hatalmas czikk—mely­
nek jótékony hatásáról Kossuth nagy hazánk­
fia is elismerőleg nyilatkozott egyik leveléoee
— kelendősége érről évre élénkebb a mind­
inkább nagyobb és nagyobb elterjedést nyer.
— Nemcsak hazánkban, hanem Ausztriában i 
ennek melléktartományaiba, sőt külföldre it 
nagymennyiségben szállittatik.

Mindenesetre örvendetes tény, hogy e hi- 
zai készítmény nemcsak nálunk, hanem kül­
földön is elismerésben részesül.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.
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Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreozen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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Egy érre 10 frt. H 
Fél érre 5 „ ]
Előfizetés péaz 
fő-piaci:, VEC8EX 

kesztőségie bé
Előfizeth

tblegdi k. la.
EÁüOLY köujr 
exerkeeictóecgnéi. ,

teld

(P.) Ausztriái] 
iások véget értek 
kedvező eredmény 
gróf pártjára nézve 
hogy 353 képvise
mányelleues s igy 
bírómmal vau kise 
nem jelenti határoz 
kotmányelleuesek 
pesek, mért erre - 
tekintve, az össze: 
alább két harmadé 

Most már a d 
tása körüli kombin 
ás miután a 60 de 
házából 20, a kép- 
oly módon válaszú 
tartományok képvii 
lasztinak. — nem 
ház többsége — v 
legatióban még is 
nak többségre s ig 
monarchia kiilpol 
nyújt örvendetes k 

Németországba 
vámtariffa kereszti 
fel Bismarck s épe 
zonyitotta meg azt 
hirdetett német eg 
Németországot is f 
vilizált aikotmányo 
ázsiai despotismus 
rifa keresztülvitele 
hatványozása Ieend 

Bomániát a zs 
tatja. Arról van sz 
hatalmak követeiét 
egyenjogositsák-é 

És ezen ügy 
szerint nem fog 
nyerni most sem, 
Németországot kiv 

á másság ahoz kötőt
ségének elismerésé 
elismeri a zsidók 

Bratiano mini 
dést csinált ez üg; 
nők egyáltalában 
beleegyezzenek a 

Az a fenyege 
el nem ismerik Re 
nem bír rájok nézi 
‘ ért tudják, hogy 

ilfoglalni Romániái 
nem fogná megeng 

Bulgária fejed 
foglalta az ajándél 
után a szultán is 

Qette uralkodói állj 
len egyéb hátra, 

megszabaduljon az 
avatkozásától, meri 
tolt fejedelemség s 
* maga javára sen 

kontárkodtak ü:
Francziaorszáj 
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